



电诈新花样 市民要当心

昨天,宁波警方根据近期电信网络诈骗发案情况,整理出一份最新的反诈防骗提醒。

帮你消除学生时期不良信贷记录



8月底,家住宁波东部新城的小王接到一陌生电话,对方自称是“小米”借贷公司的客服人员,说小王曾在“小米”借贷公司开通借贷服务。小王下载该APP后看到,自己有6500元的借贷额度。对方表示,需要清零借贷额度,否则会影响个人征信。

因已经大四,即将找工作,小王担心个人征信不好会影响就业,一时着急,便借款6500元,并根据对方的诱导将款项转账至某银行账号。接着,在对方的“指导”下,小王又陆续在“云闪付”“360借条”“美团”“去哪儿旅行”等APP上清空借贷额度、提升个人征信,累计借款26200元,并悉数转至对方账号。

警方提醒:一些不法分子通过非法手段获取学生的借贷信息,并利用当前社会对信誉的重视,精心设计诈骗陷阱。要注意,面对能直接报出你身份信息的人要加强警惕,是否有信贷借款,一定要去金融机构核实,凡是涉及到金钱的行为,一定要三思而后行。一旦发现受骗,一定要及时报警。

指点你参与国外股指期货交易平台



市民徐某被陌生人推荐进入一个股票交流

群,购买“老师”推荐的股票有赚有亏,后“老师”推荐其下载国外股指期货交易平台,徐某投入1万多美元,经“老师”指点进行交易,结果几次爆仓,亏损18633美元。

警方提醒:所谓的国外股指期货交易平台都是虚假的,平台反映的股指指数均由骗子在后台随意操控。老师指点买涨、买跌交易大部分都是相反的,大额资金交易后必定爆仓。股票群内大部分人系骗子团队成员。

网购包裹丢失

提醒你申请退款理赔



家住奉化的张先生是典型的高学历受骗群体。近日,他接到陌生来电,被告知其在淘宝购买的一条9.9元皮带快递包裹丢失,可理赔49.2元。添加对方提供的微信后,张先生根据对方要求,向对方发送了订单截图,并根据提示进行自助理赔。

随后,对方又以张先生信用分不够为由,要求其通过借呗借款3万元,张先生照做并转账至对方账户。为了49.2元被骗3万元,张先生是典型的以为自己不会被骗,因此没有树立起防骗意识的例子。

警方提醒:接到退款或者其他服务,请务必拨打正规客服电话并核实真假情况,不要随意添加陌生的微信、QQ账号,任何让你转账的理由都不要轻信,牢牢守住自己的支付码,守好自己的钱袋子。

记者 张貽富 通讯员 郑蒙永

大案紧咬不放 小案也不小看 我市公安严打侵犯知识产权犯罪

大案小案都是案,破大案树形象,破小案暖民心。今年以来,我市公安部门不负“企”望,严打侵犯知识产权犯罪。截至8月,已破获经济犯罪案件297起,挽回损失近5亿元。尤为可喜的是,在紧咬大案的同时,一大批小案也得到侦破。

前几天,奉化公安分局通报,该分局破获了一起涉案达3000万元的造假案。据悉,民警在走访企业时获得线索,有人在销售假冒的汽车刹车片。

获悉这一线索后,警方立即组建专案组介入调查,发现奉化某公司存在不小嫌疑,且重要犯罪嫌疑人郭某背景复杂,其哥哥在2017年被警方抓获,原因就是生产、销售假冒的汽车刹车片。

最终,警方成功抓获郭某等30名犯罪嫌疑人,捣毁2处制假窝点,当场查获假冒刹车片1.2万余套。

大案侦破值得点赞,但小案突破也要肯定,因为它也关乎群众切身利益。日前,鄞州公安分局首南派出所、百丈派出所分别破获了“贴牌断路器”案和“假冒品牌剃须刀”案。两个案件的案值虽然不大,分别是40万元和50万元,但有效地保护了消费者以及小微企业的合法利益。

尤其是“贴牌断路器”案,断路器被称为“生命保护器”,是一种非常有效的安全防漏电装置。如果有人触电,断路器会瞬间动作,断开电源。但如果使用了假冒伪劣品,一旦电路发生故障,非但不会起到保护作用,还可能引发触电、火灾,对群众的生命造成严重威胁。今年7月30日,首南派出所接到群众报警后就立即行动,于8月28日成功将两名犯罪嫌疑人抓获。

小案不小看,背后付出的努力不容忽视。今年是“三服务”活动开启之年,我市公安经侦部门创新出台了《全市公安经侦部门服务企业健康发展“十大举措”》,对有知识产权权益保护诉求的企业、曾受知识产权犯罪侵害的企业进行走访,详细了解企业的生产经营情况以及知识产权保护方面的诉求,为企业送去法律咨询、防范知识等服务。

同时,全力开展打击侵犯知识产权犯罪,护航企业发展的“蓝剑2019”专项行动则在宁海得力集团成立了首个驻企警务联络室,派驻优秀经侦民警为企业知识产权保护提供“零距离”服务;加强与其他行政执法部门的“两法衔接”,护航企业健康发展。

截至8月,全市公安经侦部门走访企业1018家,破获经济犯罪案件297起,查处经济犯罪嫌疑人674名,挽回经济损失近5亿元。

记者 王晓峰 通讯员 王岑 陈志达



中秋高墙里 一场特别的思乡情会

“思乡情会”现场。

9月13日,秋高气爽,正值中秋节。全省政法先进个人、全省公安机关爱民模范、宁波市看守所民警毛卓云在值班,他一早就到了单位,毛卓云的工作岗位在宁波市看守所的艾滋病监区。

2007年,为打击以患艾滋病为由逃避法律制裁的违法犯罪行为,宁波市公安局决定在宁波市看守所设立艾滋病监区,关押的全部是感染艾滋病病毒的在押人员,毛卓云是专职管教民警。

毛卓云和看守所领导早几天就商量好,为所里19名特殊的在押人员举行一次特殊的欢度中秋“思乡情会”。当天,毛卓云和副所长郭斌、大队长夏红波、教导员谢锋拿来香蕉、葡萄、冬枣、月饼,来到看守所9区907监室里。

下午2点半,欢度中秋“思乡情会”开始,3个监室的共19名特殊在押人员参加。在押人员张某清唱了一曲《隐形的翅膀》,他表示自己要痛改前非,重新做人。在押人员王某唱了越剧《梁山伯和祝英台》的一个片段,回忆往事,陷入沉思。

在押人员刘某把《我的中国心》唱得太高了,有

点走调,唱好后,毛卓云马上点评:“我最近参加局里的合唱比赛,音乐老师辅导过了,你的起音太高了,唱歌和说话是不一样的。”在押人员潘某自己创作了《黄山黄河长江长城》的诗歌,表示自己要好好洗掉自己身上的罪恶,做个真正的男子汉。

毛卓云说道:“现在过中秋节要平平安安,思乡情可以理解。团圆的日子,需要你们努力改造,我今天陪你们过中秋节,和你们团圆,你们可以把我当成亲人。你们任何一个人,遇到困难,想到我,求助我,我都会第一时间赶到帮助你们。如果我帮助不了的,会向领导报告的。”

在押人员李某特地手写了《帮教管教的奇才——毛卓云警官》感谢信,感谢毛卓云对自己的帮助管教,并声情并茂地拿出来阅读,最后泪流满面。毛卓云也被感动了,说道:“这篇文章修改后可以参加所里的《我和我的祖国》征文比赛。”

最后,全体在押人员齐唱国歌。

通讯员 陈谊 李建刚 文/摄